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令和６年５月定例教育委員会会議録 

 
1. 日 時 令和 6 年 5 月 30 日（木）午前 10 時 30 分 
2. 開催場所 楢葉町役場 大会議室 
3. 出席委員 青木教育長、宇佐神正道委員、菅野伯恵委員、酒主秀寛委員、 

古市貴之委員 
4. 出席職員 坂本生涯まなび課長、髙木こども園長、渡邉こども課長、遠藤課長補佐、 

林指導主事、手島係長、長谷川主事 
 
教育長 

皆様、おはようございます。 
これより令和 6 年度楢葉町教育委員会定例会を開会したいと思います。只今の出席数は 4

名でございます。定員に達しておりますので令和 6 年 5 月楢葉町教育委員会定例会を開会

いたします。議事日程はお手元に配布してあるとおりでございます。 
「日程第 1 会議録署名人の指名について」ですが、宇佐神委員と古市委員を指名したい

と思いますがご異議ございませんか。 
 
（「異議なし」の声あり） 
 
教育長 

会議録調整人にはこども課の長谷川美咲さんを指定いたします。次に「日程第 2 会期の

決定について」ですが、会期は本日 1 日限りということでご異議ございませんか。 
 
（「異議なし」の声あり） 
 
教育長 

それでは会期は本日 1 日限りといたします。次に「日程第 3 会議録の承認について」で

すが、こども課に説明をお願いいたします。 
 
こども課長 

令和 6 年 4 月の定例会議事録の内容に訂正があります。修正箇所ですが、2 ページの林指

導主事の説明内に、「令和 6 年度楢葉町立あおぞらこども園運営方針について」があります。

そちらを削除し、4 ページの最上部のこども園長の説明内容「教職員一覧についての報告」

の後に付け加えるよう訂正させていただければと思います。その他、お気づきの点がござ

いましたらお願いしたいと思います。 
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教育長 
こども課長より会議録の内容について説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 
（「なし」の声あり） 
 
教育長 

ないようですので、令和 6 年 4 月楢葉町教育委員会定例会会議録は原案のとおり承認と

させていただきます。続きまして、「日程第 4 報告事項」に入ります。「教育長一般経過報

告について」から報告させていただきます。 
< 教育長一般経過報告について説明 > 

以上の報告内容について皆様からご質問等ございますか。 
 
（「なし」の声あり） 

 
教育長 

ないようですので「教育長一般経過報告について」は以上といたします。次に、こども

課から報告をお願いいたします。 
 

こども課長 
< 小学校 6 月の行事について、中学校 6 月の行事について、児童生徒数について、相双

中体連総合大会について、AFC U-17 女子アジアカップ インドネシア 2024 について報

告 > 
 
― 菅野委員、入室 ― 
 

教育長 
こども課から報告がありましたが、皆様から何かございますか。 

 
（「なし」の声あり） 
 
教育長 

ないようですので、次に生涯まなび課から報告をお願いいたします。 
 
生涯まなび課長 

< 令和 6 年度第 1 回楢葉町コミュニティセンター図書室事業について、「第 5 回東大教

室＠楢葉 植物の教室～日本の植物分類学の父 牧野富太郎の生涯と業績～」について、

令和 5 年度楢葉町コミュニティセンター図書室利用実績について、スポーツ協会の事務所

移転について、楢葉町・東京大学総合研究博物館連携ミュージアム「大地とまちのタイム

ライン」視察について報告 > 
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教育長 

生涯まなび課から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 
 

（「なし」の声あり） 
 
教育長 

ないようですので、次にあおぞらこども園から報告をお願いいたします。 
 
こども園長 

< 園児数、5 月行事報告、6 月行事予定、子育て支援センター事業報告、教職員の交代に

ついて、園児の様子について報告 > 
 
教育長 

あおぞらこども園から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 
 
菅野委員 

6 月 5 日のなこそ幼稚園との交流とありますが、なこそ幼稚園に行かれるのですか。 
 

こども園長 
5 歳児となこそ幼稚園の子が J ヴィレッジに行き、交流することとなっております。これ

は体育遊びを通した交流となります。 
 
菅野委員 

なこそ幼稚園の子どもたちはさつまいも掘りに招待されると喜んでいますが、今年も開

催されるのですか。 
 

こども園長 
秋に収穫の時に交流する予定です。 

 
教育長 

その他何かございますか。 
 
古市委員 

楢葉の子どもたちはどのプールを使用しているのですか。 
 

こども課長 
小学校は自前の学校のプール、中学校はスカイアリーナのプールを使っています。 
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こども園長 
こども園はその月になるとプールを出しています。各学年 1 つずつ設置しています。 

 
教育長 

その他何かございますか。 
 
（「なし」の声あり） 
 
教育長 

ないようですので、報告事項については以上といたします。次に「日程第 5 審議事項」

に入ります。はじめに「議案第 1 号 児童生徒の就学援助費に係る認定」について議題と

いたします。議題の説明をこども課からお願いします。 
 
こども課長 

< 児童生徒の就学援助費に係る認定ついて報告 > 
 

教育長 
説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 
（「なし」の声あり） 
 
教育長 

ないようですので、「議案第 1 号 児童生徒の就学援助費に係る認定」については原案の

とおり決定とさせていただきます。続きまして、「議案第 2 号 楢葉町出産・子育て応援給

付金事業実施要綱の改正」について議題といたします。説明をこども課からお願いします。 
 
こども課長 

< 楢葉町出産・子育て応援給付金事業実施要綱の改正ついて報告 > 
 
教育長 

只今説明がありましたが、ご質問等ございますか。 
 
古市委員 

先ほどの援助費支給に含めてとても手厚い制度と思いました。ほぼ全ての対象の方に認

知されて、ほぼ 100％申請している状況ですか。 
 
こども課長 

妊娠され母子手帳交付の時の流れで、同時に給付金の手続きを取っています。経過を見

て出産されたときにも出生届がございますのでその時に漏れなく手続きをしてもらうよう
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周知しております。 
 
教育長 

その他何かございますか。 
 
（「なし」の声あり） 
 
教育長 

ないようですので、「議案第 2 号 楢葉町出産・子育て応援給付金事業実施要綱の改正」

については原案のとおりとさせていただきます。続きまして、「日程第 6 その他」に入り

ます。委員の皆様からその他ということで何かございますでしょうか。 
 
菅野委員 

前回の議事録の 4 ページの私の発言ですが、内容のニュアンスが違っております。アカ

デミーの子たちが J ヴィレッジ駅から竜田駅まで電車で通っているということで、今年度

は他の生徒さんたちも自転車や徒歩で通学している姿も見受けられるので、バスに乗られ

ている生徒さんはいらっしゃらないのでしょうかとお伺いしました。内容が違っているか

と思います。 
 

こども課長 
承知いたしました。アカデミーの生徒たちは J ヴィレッジ駅から竜田駅まで電車で通っ

ています。それを受けてその他の生徒たちは自転車で通われているのを多く見かけるよう

になりましたが、中学生に対するスクールバスはやっていないのかという趣旨ですか。 
 
菅野委員 

そうです。 
 

こども課長 
そのように修正させていただきます。それに対して私の方から大坂地区や松ノ口地区以

外の生徒は自転車で通っているということを説明させていただきました。内容を修正いた

します。< 冒頭の令和 6 年 4 月の定例会議事録の内容に訂正箇所について説明 > 
 
 

教育長 
ありがとうございます。その他何かございますか。 

 
古市委員 

県立の支援学校が 1 月に旧北小のところに来るとのことですが、進捗や何か進めていく

こと、課題などがありましたら教えていただければと思います。 
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こども課長 

ご指摘の通り、ふたば支援学校が 3 学期から旧北小学校の場所に開校する予定となって

おります。今年の 4 月以降、校長、教頭、それぞれの担当の先生が見えています。進捗に

つきましては、遅れることがないよう進めていると確認しています。通学方法や危険個所

の確認等町に来町されております。地域の方々への説明会等は済んでいるものの、学校が

形になってきたときに内覧会等を準備するということでしたので、我々関係者や地域の方

も含めて内覧させていただきたいと申し入れしております。5 月上旬に、ふたば支援学校の

小学部 9 人が楢葉町のさつまいも植え体験をして営団地区の圃場に来られました。町とし

ては農福連携をポイントに掲げておりますので農林水産課などと連携していこうと思いま

す。立地する場所は北小学校の跡地ですので線路を渡って旧国道を渡ったところで鈴木恒

夫議員の玉ねぎの圃場があるのでさつまいもや玉ねぎ栽培を通した連携を検討しておりま

す。その他情報がございましたら、定例会でご報告いたします。 
 

古市委員 
今年度は送迎バスがウインズさんになったと見て、楢葉に移転する準備の関係で地元の

企業がやっているのかと思いました。着々と準備が進んでいると思いましたので質問させ

ていただきました。ありがとうございました。 
 
教育長 

ありがとうございます。その他何かございますか。 
 

（「なし」の声あり） 
 

教育長 
なければ事務局からお願いします。 

 
こども課長 

次回の定例会議は 6 月 25 日（火）の 10 時 30 分から 3 階大会議室で行います。 
 

教育長 
それでは以上をもちまして令和 6 年 5 月楢葉町教育委員会定例会議を閉会いたします。

ありがとうございました。 
 

 
午前 11 時 03 分閉会 
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令和 6 年 5 月 30 日 
 

議事録署名人   宇佐神 正道 
 

議事録署名人   古市 貴之 
 

会議録調整人   長谷川 美咲 


